

Всесоюзная Коммунистическая Партия (больш.).



ПРАВДА

Орган Центрального Комитета и МК ВКП(б).

№ 5 (10746)

Понедельник, 5 января 1948 г.

ЦЕНА 20 КОП.

Письмо товарищу И. В. Сталину от рабочих, работников, инженерно-технических работников и служащих комбината «Кузбассуголь» (1 стр.).

Письмо товарищу И. В. Сталину от рабочих, работников, инженерно-технических работников и служащих шахт и предприятий комбината «Кемеровуголь» (1 стр.).

11 января — выборы в местные советы Белоруссии, Казахстана, Грузии, Азербайджана и Киргизии (1 стр.).

Л. Володарский. — Местные ресурсы — на службу пятилетке! (2 стр.).

Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении передовиков сельского хозяйства Курской области (2 стр.).

В. Чаикотадзе. — Храмгэ (2 стр.). По страницам местных газет (2 стр.).

В. Маевский, А. Белоконов. — Международное обозрение (3 стр.).

Б. Изаков, Ю. Жуков. — «Большая пунтица» Маршалла и Бевина (4 стр.).

Отправка американской морской пехоты в Италию и Грецию (4 стр.).

Шестой съезд итальянской коммунистической партии (4 стр.).

В Национальном собрании Франции. Выступление Жака Дюкло (4 стр.).

Выступление премьер-министра Чехословакии Готвальда (3 стр.).

Развитие демократии в Венгрии. Интервью Матяса Ракоши (3 стр.).

Новогодние заявления немецких партий (3 стр.).

Отъезд бывшего румынского короля Михая I в Швейцарию (4 стр.).

К пребыванию Идеса в Иране (4 стр.). Дания и «план Маршалла» (3 стр.).

Повысить темпы ремонта машинно-тракторного парка

Советская страна воздает высокие почести передовым людям колхозной деревни, борцам за послевоенный подъем сельского хозяйства.

Но то, что достигнуто, — лишь первый шаг на пути всеобщего подъема урожайности, на пути осуществления исторических решений февральского Пленума Центрального Комитета ВКП(б).

В целом по стране подготовка тракторов к весне идет более организованно, чем в прошлом ремонтно-техническом году.

Однако темпы ремонта тракторов во многих областях далеко не соответствуют имеющимся возможностям.

Чем объясняется неудовлетворительный ход ремонтной кампании в Ставропольском крае и Воронежской области?

Неудовлетворительное руководство ремонтной кампанией сказывается и в постановке партийно-политической работы среди трактористов и ремонтных рабочих.

К сожалению, Ставропольский край и Воронежская область не составляют исключения. Примерно так же обстоят дела в Пензенской, Сталинградской, Ульяновской

областях и некоторых других районах Юго-Востока.

В январе партийным и советским организациям, сельскохозяйственным органам, директорам МТС и их заместителям по политической части, всем механизаторам сельского хозяйства предстоит напряженная работа.

Областные и районные партийные комитеты должны детально разобраться в причинах отставания отдельных МТС, разработать конкретные мероприятия в разрезе каждой МТС и совхоза и на деле обеспечить завершение добротного ремонта тракторов, комбайнов и сельскохозяйственных машин в установленные сроки.

Особое внимание должно быть обращено на качество ремонта машин. Когда заходит речь о качестве, иные руководители рассуждают так: вот подготовил машины, затем начнем их принимать и оценим качество ремонта.

Социалистическая промышленность в истекшем году немало сделала для подъема сельского хозяйства. Рабочий класс гордится тем, что в нынешних успехах колхозной деревни есть большая доля его труда.

Одновременно с подготовкой тракторов надо выполнять план ремонта сельскохозяйственного инвентаря.

Некоторые время назад кубышевские трактористы выступили с призывом организовать социалистическое соревнование на ремонте машин.

Ремонт тракторов — один из важнейших участков борьбы за выполнение плана развития сельского хозяйства в 1948 году, за дальнейший послевоенный подъем социалистического земледелия.

В Криворожье вступила в строй шахта им. Калинина

КРПВОЙ РОГ, 4. (Норр. «Правды»). Восстановлена и вступила в строй действующая шахта имени Калинина рудника имени Ильича.

ДРЕВСИНА СВЕРХ ПЛАНА

ГОРЬКОВИ, 4. (Норр. «Правды»). Тысячи лесорубов Горьковской области успешно борются за досрочное выполнение плана лесозаготовок.

Метод внешней организации труда, добился полного устранения простоев автомашин при погрузке леса и помощи шоферам улучшить использование машин в 1,5 раза.

От рабочих, работниц, инженерно-технических работников и служащих комбината «КУЗБАССУГОЛЬ»

ВЕЛИКОМУ ВОЖДЮ НАРОДОВ товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Рабочие, работницы, инженерно-технические работники и служащие шахт и строев комбината «Кузбассуголь» шлют Вам, нашему любимому вождю, вдохновителю и организатору всех наших побед, горячий шахтерский привет.

Патриотический призыв ленинградцев о выполнении пятилетнего плана в четыре года встрял в нашу горячую поддержку шахтеров Кузнецкого бассейна.

Мы прекрасно понимаем, что чем больше мы будем давать высококачественного коксующегося и энергетического угля, тем лучше будут работать предприятия черной и цветной металлургии, машиностроительных заводов, электростанций и железнодорожных транспортов крупнейших индустриальных районов страны — Урала и Сибири.

Волею большевистской партии, по Вашему, товарищ Сталин, инициативе, была создана вторая угольно-металлургическая база на Востоке нашей страны.

В годы Великой Отечественной войны добыча угля в нашем бассейне возросла в полтора раза, а добыча коксующихся углей — в 2,5 раза.

Во втором году послевоенной сталинской

пятилетки шахтеры комбината «Кузбассуголь» добились дальнейшего увеличения добычи угля против 1946 г. на 815 тыс. тонн.

Досрочно выполнили годовую план добычи угля коллективы 15 шахт. Лучшие люди шахт комбината «Кузбассуголь» — почетный шахтер-забойщик Кисилыин, бригадир-забойщик Баранов, бригадир проходческих бригад Беляев, почетный шахтер-депутат Верховного Совета РСФСР Крапкин, почетный шахтер — горный мастер Березиков, знатный забойщик — депутат Верховного Совета СССР Усов, почетный шахтер — горный мастер Станок и многие другие показывают замечательные примеры высокопроизводительного труда.

Мы гордимся передовыми людьми и коллективами бассейна и уверены, что в новом, 1948 году число их еще больше возрастет.

Тщательно подчитав свои возможности, мы принимаем на себя следующие обязательства:

Достигнуть в 1949 г. по комбинату уровня добычи угля, установленного пятилетним планом на 1950 год.

По передовому тресту «Кагановичуголь» мы обязуемся достигнуть уровня среднегодовой добычи 1950 г. в III квартале 1948 года.

Чтобы успешно справиться с этими высокими обязательствами, мы сосредоточим все усилия на увеличении производительной мощности действующих шахт, улучшении использования шахтного фонда и на дополнительном вводе новых производственных мощностей.

Мы даем Вам обещание поднять уровень освоения производственных мощностей на действующих шахтах в 1948 г. на 7 проц. и в 1949 г. — на 5 проц., провести в 1948—1949 г. реконструкцию и строительство новых горизонтов на 15-ти действующих шахтах, построить хозяйственным способом и ввести в эксплуатацию в 1948 г. один угольный разрез и 6 шахт и приступит в 1948 г. к добыче угля на новом Шусталевском месторождении.

Мы обязуемся добиться увеличения производительности очистного забоя в 1948 г. на 10 проц. и в 1949 г. — на 7 проц.

В целях повышения производительности труда и лучшего использования машин и механизмов мы берем обязать и повысить квалификацию в 1948—1949 г. до 40 тыс. рабочих основных профессий — 1.500 за-

бойщиков, 1.000 проходчиков, 150 машинистов врубашки, 700 машинистов породопропускных машин, комбайнов и других.

Для дальнейшего улучшения бытовых условий горняков комбината «Кузбассуголь» мы обязуемся построить в 1948 г. хозяйственным способом 55 тыс. кв. метров жилой площади и 200 индивидуальных домов для шахтеров.

Дорогой Иосиф Виссарионович, мы принимаем свои обязательства по досрочному выполнению пятилетнего плана в дни, когда весь советский народ отвечает трудовыми подвигами на зов партии и правительства о дальнейшем повышении материального благосостояния трудящихся.

Новым ярким доказательством этой борьбы является отмена карточной системы и проведение денежной реформы.

Мы клядемся работать не покладая рук, работать так, как учил нас Вы, любимый вождь и учитель.

Да здравствует наша могучая советская Родина!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков — вдохновитель и организатор наших побед!

Да здравствует наш мудрый вождь и учитель, родной и великий Сталин!

Письмо обведено и принято на сменных собраниях рабочих, работниц, инженерно-технических работников и служащих шахт и предприятий комбината «Кузбассуголь».

От рабочих, работниц, инженерно-технических работников и служащих шахт и предприятий комбината «КЕМЕРОВУГОЛЬ»

ВЕЛИКОМУ ВОЖДЮ СОВЕТСКОГО НАРОДА товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Шахтеры комбината «Кемеровуголь», вступаю в новый, 1948 год, — третий год послевоенной сталинской пятилетки, шлют Вам, великому вождю, отцу, учителю и другу трудящихся, пламенный привет и сердечное пожелание доброго здоровья и долгих лет жизни на благо нашей могучей Родины.

Призыв трудящихся города Ленинграда о выполнении пятилетки в четыре года нашего горячий отклик и поддержку у шахтеров, инженерно-технических работников и служащих шахт и предприятий комбината «Кемеровуголь».

Сейчас, когда вся страна включилась в борьбу за досрочное выполнение пятилетнего плана, от нас, шахтеров, требуются еще большее напряжение сил, использование имеющихся внутренних резервов на действующих шахтах и быстрые темпы нового шахтного строительства.

В 1947 г. шахтеры комбината «Кемеровуголь» увеличили добычу угля по сравнению с 1946 г. на 300 тыс. тонн.

Шахтеры передового треста «Ленинуголь» досрочно выполнили план 1947 г. и выдали сверх плана 30 тыс. тонн угля. Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих лучшей шахты нашего комбината — Комсомолец — выполнил годовую план добычи угля к 30-й годовщине Октября.

Перевыполнили годовую план добычи угля также шахты им. Кирова, Южная, Жу-

ришка, Физкультурник, Бутова, Мауровская.

В борьбе за досрочное выполнение пятилетнего плана тысячи стахановцев и сотни мастеров угля систематически перевыполняют нормы выработки. Знатные проходчики: Ленинского рудника — т. Бухнин, Анжерского рудника — т. Григорьев, Коломенского, Шомоев, Кемеровского рудника — т. Локтев, Зубов, Доронин, Широков, показывая замечательные образцы высокопроизводительного труда, выполняют по две и более нормы выработки.

Однако в 1947 г. комбинат «Кемеровуголь» работал значительно ниже своих возможностей и невыполнением установленного для него государственного плана угля добычи. Поэтому с еще большим чувством ответственности мы подходим к принятию обязательств по увеличению добычи угля.

Подсчитав свои резервы и возможности, мы, шахтеры комбината «Кемеровуголь», обязуемся во всеобщее социалистическое соревнование за выполнение пятилетки в четыре года и берем на себя следующие обязательства:

Достигнуть в 1949 г. уровня добычи угля по комбинату, намеченного пятилетним планом на 1950 г.

По шахтам: Комсомолец — трест «Ленинуголь», Бутова и Мауровская — трест «Кемеровуголь» и по шахтам треста «Волонуголь» достигнуть уровня добычи 1950 г. во II квартале 1949 года.

Повысить в 1949 г. добычу коксующихся углей по комбинату не менее чем на 30 проц. по сравнению с 1947 годом.

Повысить уровень освоения производственной мощности на действующих шахтах в 1948 г. на 7 проц. и в 1949 г. — на 5 проц.

Увеличить в 1949 г. производительность очистного забоя по комбинату по сравнению с 1947 г. на 20 проц. и довести среднесуточную производительность врубовой машины до 6.000 тонн.

Передовые бригады проходчиков т. т. Киселева, Бухнина, Степанова в тресте «Ленинуголь», т. т. Батого в тресте «Анжеруголь», т. т. Фатеева, Зубова, Широкова в тресте «Кемеровуголь» обязались выполнить пятилетний план в 3—3,5 года.

Начальники участков т. т. Башкиров, Чекарнев, Розенов в тресте «Ленинуголь», т. т. Петров, Ветров в тресте «Анжеруголь», т. т. Балашев, Ушаков в тресте «Кемеровуголь» также обязались выполнить пятилетний план добычи угля в 3—3,5 года.

Включаясь во всеобщее социалистическое соревнование, все шахтеры нашего комбината изо дня в день будут бороться за выполнение и перевыполнение установленных норм выработки.

Письмо обведено и принято на сменных собраниях рабочих, работниц, инженерно-технических работников и служащих шахт и предприятий комбината «Кемеровуголь».

11 января — выборы в местные советы Белоруссии, Казахстана, Грузии, Азербайджана и Киргизии

Встречи с избирателями

МНСК, 4. (Норр. «Правды»). В эти последние предвыборные дни особенно оживлено на избирательных участках республики. Всюду по городам и селам Белоруссии проходят встречи кандидатов в депутаты местных советов со своими избирателями.

Состоялись встречи со своими избирателями кандидатов в депутаты Минского городского совета — секретарей ЦК КП(б) Белоруссии тт. Гусарова и Игнатова, председателя Совета Министров БССР тт. Пономаренко, кандидата в депутаты Минского областного совета — стахановки кожевенно-галантерейной фабрики имени Куйбышева М. С. Смирновой, кандидата в депутаты Советского райсовета Барановичской области — крестьянки А. А. Каршицкой. Также же встречи кандидатов со своими избирателями проходят сейчас во всех городах и селам республик.

Киргизия перед выборами

В обстановке большого политического и производственного подъема проходит по всей республике подготовка к выборам в местные советы. 10 декабря промышленность Киргизии досрочно выполнила план второго года сталинской пятилетки.

Справедливый упрек горсовету

СТАЛИНАБАД, 4. (Норр. «Правды»). На многочисленных собраниях и беседах избиратели Сталинабада предъявляют серьезные претензии исполкому горсовета. В частности, указывается на то, что работники горсовета и его отделов неадекватно относятся к жалобам трудящихся.

Подобные нарекания вызваны тем, что исполком горсовета нередко подходит к рассмотрению жалоб и заявлений трудящихся бюрократически. Так, например, жалобы и заявления по жилищным вопросам направляются горжилуправлению. Здесь жалобщики «ставят на очередь», т. е. записывают фамилию и присваивают порядковый номер. На это все прекращается. Очередь растет, жалобщики возмущаются, но работники исполкома и горуправления продолжают оставаться невозмутимыми.

ХРАМГЭС

Тридцать первого декабря вступил в строй первый агрегат Храмы...

дара повседневной помощи партии и правительства...

Для сооружения этой высочайшей станции строителям пришлось создать крупную гидротехническую базу...

Строительство Храмы ГЭС началось еще до войны. В дни войны работы были прерваны...

На Храме сооружена самая большая в Советском Союзе набросная плотина...

После победоносного окончания войны работы Храмы ГЭС развернулись полным ходом...

Экономическое значение Храмы ГЭС огромно. Она призвана удовлетворить потребности Грузии...

На стройке было уложено свыше 200 тысяч кубометров бетона и железобетона...

В. ЧАНКОТАДЗЕ. Начальник строительства Храмы ГЭС. Тбилиси. (По телефону).

Указ Президиума Верховного Совета СССР О награждении передовиков сельского хозяйства Курской области

Орден Трудового Красного Знамени

- 55. Остапко Пелагею Михайловну — звеньевую колхоза «Заря победы» Ново-Оскольского района...

- 70. Сичкареву Анну Трофимовну — звеньевую колхоза «Косарь» Волоконовского района...

По страницам местных газет

Необходимое разъяснение

За три месяца новобуздская районная газета «Большевистский путь» поместила только одну статью на партийную тему...

А нужно ли это? Нужно ли ей «с каждым днем расти»? По сообщению газет, коммунисты колхоза «2-я пятилетка»...

Вот это и есть главное упущение колхозной партийной организации. Вот за что ее нужно критиковать...

Статья новобуздской газеты явно противоречит указаниям ЦК партии. Газета «Большевистский путь» дает неправильные советы первичным организациям...

Каждому участнику партийных группировок и неправильно выступившему новобуздской газете? Он этого просто не заметил.

Техническая информация в газете

Газета «Уральский рабочий» ввела на своих страницах хороший и нужный раздел: «Новое на предприятии».

Первая подборка, опубликованная 26 декабря, состоит из трех заметок. Инструктор-сварщик Уралыгановский тов. Силин в свое время предложил новый способ электросварки...

При этом повышается и качество электросварки. Получается ровный, хороший шов с глубоким прозором.

Нефтяная промышленность страны нуждается в трубах с левой резьбой. До последнего времени они у нас не производились.

Взрывом заменена рассчитанная почти на два месяца работа двух тысяч строителей...

Мощный взрыв породы

БАССАНСАЙ (Узбекистан), 4. (Корр. «Правды»). Строителям Орто-Токсайского водохранилища проведена мощная взрыв поро...

Матч конькобежцев четырех городов

Вчера на московском стадионе «Динамо» начался матч конькобежцев четырех городов — Москвы, Ленинграда, Свердловска и Горького.

На одиннадцатый матч каждый город выставлял команду из семи человек: четырех мужчин и трех женщин.

Профсоюзно-комсомольский лыжный кросс

Вчера начался профсоюзно-комсомольский лыжный кросс, посвященный 30-летию Советской Армии.

ные товарные штампы. После соответствующей подготовки «в седьмой номер» вступают и испытания...

Третья заметка рассказывает об интересном и эффективном методе восстановления обрабатываемых поверхностей. После того как старые слесарные инструменты...

Личные обязательства шахтеров

Редакция шахтинской городской газеты «Красный шахтер» провела совещание горняков-стахановцев...

Приняв передовиков соревнования быстро облетела все шахты. На другой же день газета сообщила о личных обязательствах горняков шахт: «Северная», имени Петровского...

Зажимщики критики исключены из партии

В газете «Красная Башкирия» опубликовано решение Башкирского областного комитета ВКП(б) по делу бывших руководителей Дюртюлинского района.

Решением обкома ВКП(б) Гиппатуллин и Шарифьянов сняты со своих постов и исключены из рядов ВКП(б).

Невнимательное отношение к нуждам потребителей

В Барнауле в центре и на окраинах города расположено много магазинов, предназначенных для продажи населения предметов домашнего обихода.

объявляется пренебрежительным отношением к запросам населения. Неудовлетворительно обеспечивается спрос и на другие предметы хозяйственного обихода.

Ф. ШАМЕТКО. (Корр. «Правды»). Барнаул.

32.000 тонн льноволокна текстильным фабрикам

БАЛШИНИ, 4. (Корр. «Правды»). В 1947 году льнозаводы и льноготовительные организации Калининской области отгрузили текстильным фабрикам Владимирской, Ивановской, Московской и других областей более 32.000 тонн длинного волокна...

105 процентов, по валовой продукции — на 115 процентов. Лучшие других справились со своими задачами Горюховский, Бортинский, Селецкий, Ромаловский, Лихославльский заводы.

Местные ресурсы — на службу пятилетке!

В борьбе за досрочное выполнение плана второй пятилетки крайне важное значение имеет максимальное использование всех местных резервов и возможностей.

Сейчас заготавливаются материалы для строительства в нынешнем году двух новых механизированных льнозаводов — в Бежкоме и Тобельском районах.

Добыча бурых углей, торфа, сланцев и других видов местного топлива значительно выросла за годы сталинских пятилеток.

Местная топливная база Ленинграда могла бы быть значительно укреплена, если бы расширилась добыча бурого угля в северозападной части Центрального угольного бассейна.

Значительные запасы угля имеются во всех республиках Средней Азии. Между тем Узбекистан, Кыргызстан и другие республики Средней Азии потребляют большое количество дальнепривозного топлива.

В нашей стране повсеместно имеются значительные сырьевые ресурсы для развития промышленности строительных материалов, от которой в значительной мере зависит осуществление грандиозной строительной программы новой пятилетки.

развития торфодобычи машиностроительные министерства, несмотря на то, что они имеют в Ленинграде большое количество предприятий. Вот почему добыча торфа в районе Северо-Запада еще не достигла довоенного уровня.

Совершенно недостаточными темпами развивается брикетирование торфа. В районе Ленинграда начато строительство двух торфодобывающих заводов, но ведется оно очень медленно.

Для Северо-Запада в Урале, потребляющих большое количество дальнепривозного энергетического угля, крайне важное значение имеет создание и развитие торфяной промышленности. В этих районах имеются огромные запасы торфа.

Весьма значительные возможности имеются во всех республиках и областях для расширения производства заменителей из местного сырья. Однако это производство развивается медленно.

Необходимо во всех районах создать базу по производству заменителей строительных материалов из местного сырья.

Серьезное внимание созданию собственной базы производства местных строительных материалов должны уделять союзные министерства.

В связи с отменой карточек и переходом к открытой торговле всеми продуктами питания и промышленными товарами необходимо резко повысить на местах производство товаров широкого потребления.

Местная промышленность и промышленная кооперация РСФСР добились в прошлом году больших успехов. Они перевыполнили государственные планы.

В ряде союзных республик (Узбекистан, Кыргызстан, Латвия и др.) в течение прошлого года были многочисленные факты, когда из-за нехватки сырья план по ряду изделий широкого потребления не выполнялся.

Важнейшим фактором является отсутствие сырья и материалов, не организованное правильное их распределение между производителями.

Обособенное внимание заслуживает выпуск простейшего сельскохозяйственного оборудования, как грабли, паути и т. д.

Л. ВОЛОДАРСКИЙ.

Развитие демократии в Венгрии

Интервью Матиаса Ракоши

БУДАПЕШТ, 3 января. (ТАСС). В газете «Свободная пресса» опубликовано повествование генерального секретаря венгерской коммунистической партии Матиаса Ракоши.

На вопрос корреспондента: «Что является самым важным в экономическом развитии Венгрии с 1947 года?» Ракоши заявил:

Во всех областях нашей экономической жизни можно наблюдать здоровое развитие. Это относится и к сельскому хозяйству, которое, несмотря на засуху, подобной которой еще не было 120 лет, все же дало продуктов больше, чем в предыдущий год. Надо помнить также и о том, что первая основная часть земельной реформы завершена: более 90 процентов новых хозяйств к концу года получили выписки из поземельной книги о закреплении за ними земельных участков.

Еще лучшую картину показывает развитие венгерской промышленности. Как известно, производство чугуна и стали в последнем квартале этого года превысило уровень 1938 года. Но, пожалуй, еще более важным является то обстоятельство, что в промышленности производства поменьше исчезла случайность, случайности, живя одним днем. Ритм производства стал развиваться. Предприятия имеют резервы, которые создают возможность планового производства.

Начало осуществления трехлетнего плана, естественно, содействовало этому процессу и ускорило его. Восстановление также идет более планомерно. Все это подтверждает тот факт, что в декабре не наступило обычного похолодания и нехватки товаров.

Самым важным событием в экономической жизни за истекший год я считаю национализацию банков в практическое осуществление национализации крупной промышленности. В результате национализации 2/3 рабочих заняты на таких предприятиях венгерской промышленности и транспорта, где решающую роль играют не интересы извлечения прибыли, а интересы трудящегося народа.

Эти экономические изменения оказывают свое влияние и на политическую жизнь: в венгерской политической жизни все меньше становится влияние капитализма, тягущего в старому, господскому режиму.

На вопрос: «Провозглашены ли такие же изменения и в политической жизни?» Ракоши ответил:

Неосомненно. Достаточно сравнить 1 января 1948 года с 1 января 1947 года. В начале 1947 года в руководстве страной решающую роль играла та партия мелких сельских хозяйств, которой руководил Надь Ференц и ему подобные враги венгерского народа. Эта партия располагала абсолютным большинством в бесперспективно угрожала развитию венгерской демократии. Теперь самой большой партией страны является коммунистическая партия — самый последовательный защитник демократии.

В 1947 году потерян тяжелое поражение все антидемократические элементы, желающие возвращения реакционного государственного порядка. Это поражение началось раскрытием антиреспубликанского заговора и продолжением его явилось разгром нефашистской партии Шуйко, победа демократической коалиции на выборах, роспуск

партии Шейфера. Произошли надежды политиков старого режима вернуть свою власть при помощи партии мелких сельских хозяйств или посредством подпольного заговора. В этих боях возросла сознательность, сила и уверенность венгерской демократии. Реакция же потеряла такое поражение, которое делает ее положение все более безнадежным. Борьба, естественно, продолжается. Но позиция венгерской демократии на протяжении истекшего года настолько укрепилась, что в рядах приверженцев старого порядка это вызвало растерянность и безнадельность.

Отвечая на вопрос: «Как вы оцениваете внешнеполитическое положение Венгрии?» Ракоши заявил:

Удары, нанесенные венгерской демократией своим врагам, коренным образом изменили международное положение нашей страны. Как только венгерская демократия вывела порядок из себя в стране и доказала, что она способна рассчитывать с теми, кто представляет реакцию во внутренней и внешней политике, были обеспечены условия для создания добрососедских отношений с соседними народами.

В результате внутреннего укрепления венгерской демократии была ликвидирована и наша международная изолированность. Во-первых, ныне отношения Венгрии с германской Югославией и демократической Румынией характеризуют не полярность в отношении враждебности, а уже взаимное уважение и дружба. Те соглашения и договоры, которые мы уже заключили с Югославией и Румынией и подобные которым мы хотим заключить также с другими соседями, являются не простыми дипломатическими или политическими актами, а новыми путями имеющей общую судьбу и поливизию друг друга народов. В этой части Европы венгерская демократия взаимно помогает друг другу в отношении сохранения мира и обеспечения здорового развития. Если в прошлом Дунайский бассейн был пороховым погребом, то в эпоху народной демократии он становится крепостью мира.

Мы уверены в том, что укрепление венгерской демократии окажет свое влияние на судьбы соседних народов.

На вопрос: «Как вы оцениваете вопросы рабочего единства?» Ракоши ответил:

Рабочее единство за последние два месяца укрепилось. На венгерский рабочий класс произвели большое впечатление французские события, а также события в Греции и Италии. Он видит, что первоочередной задачей реакции является раскол рабочего класса, и в этом своем стремлении реакция не отказывается даже от раскола профсоюзов. Укрепилось рабочее движение и в результате ряда успехов венгерской демократии, достигнутых ею в борьбе против внутренней реакции. Многие рабочие открыли глаза на истинную роль Пейера и его сторонников. Усилился единство фронта рабочего класса и то обстоятельство, что правое крыло социал-демократической партии своим меморандумом после выборов раскрыло свои карты. Учитывая все это, можно заявить, что лагерь приверженцев рабочего единства теперь больше и шире, чем когда-либо за последние два года.

Соответствовала ли укрепление рабочего единства и дискуссия по вопросу объединения двух рабочих партий. Теперь уже все

сознательные рабочие понимают, что единая рабочая партия означала бы чрезвычайное укрепление демократических сил. Понимают и то, что историческое развитие ведет к единой рабочей партии.

В ответ на вопрос: «В чем заключается важнейшая экономическая задача на 1948 год?» Ракоши сказал:

Надо ускорить осуществление трехлетнего плана и в связи с этим ввести производственное соревнование, что в свою очередь укрепит трудовую дисциплину. Надо осуществить национализацию и побороться о ликвидации дефицита на национализированных предприятиях. На первый план в 1948 году будет поставлен вопрос о развитии кооперативов, особенно крестьянских. Если этой весной полевые работы будут удачными, то нет никаких препятствий к тому, чтобы наша экономическая жизнь достигла довоенного уровня.

На вопрос: «Какие политические задачи стоят в 1948 году?» Ракоши, отвечая, что большое влияние на внутриполитическую жизнь окажут празднества в связи со 100-летием революции 1848 года, указал следующее:

Совершенно ясно, что укрепится рабочее единство, станет более тесным сотрудничество коалиционных партий. Достижения демократии подтверждают правильность тех, кто провозглашал необходимость объединения демократических народных сил. Это здоровое развитие надо продолжать и в новом году, ибо внутренние враги еще не отказались от борьбы. Потерпев поражение внутри страны, они надеются получить помощь от иностранной реакции и поэтому продолжают строить свои планы.

В своем ответе на вопрос о внешнеполитических перспективах венгерской демократии Ракоши подчеркнул, что венгерская внешняя политика, несомненно, будет последовательно держаться того пути, который приведет к примирению с соседями и углублению здоровых, хороших отношений. В области венгерской внешней политики уже сейчас начинают вырисовываться контуры тех возможностей, о которых мечтали лучшие сыны нашей нации: Ботут, Али, Пожеф Аттия, — свободное демократическое объединение и развитие народов Дунайского бассейна.

На вопрос корреспондента: «Каково положение венгерской компартии и законы об ее деятельности в 1948 году?» Ракоши ответил:

За прошлый год увеличились авторитет, вес и сила нашей партии. Во всех областях мы показали, что заслуживаем того доверия, которое питает к нам венгерский народ и в результате которого мы стали первой партией страны. Возросло и международное значение нашей партии, и чем свидетельствует факт нашего участия в Варшавской конференции 9 компартий. Все это обязывает нас и дальше работать на благо своего народа, дисциплинированно и с самодисциплиной строить и укреплять венгерскую демократию и в ее рамках — нашу партию. Все более последовательно и гибко должны мы бороться против реакции, остатков старого, господского порядка.

ЗА ЕДИНУЮ ГЕРМАНИЮ

Новогодние заявления немецких партий

БЕРЛИН, 4 января. (ТАСС). В печати опубликованы новогодние заявления партий и демократических организаций, премьер-министров и правительства земель советской оккупационной зоны Германии. В них особенно подчеркивается пожелание, чтобы в 1948 г. была создана единая Германия.

Газета «Борнхорн дейтунг» публикует заявления социалистической партии Германии, либерально-демократической партии (ЛДП), христианско-демократического союза (ХДС) и объединения свободных немецких профсоюзов (ОСНП). В воззвании правления СЕПГ, подписанном Вильгельмом Паксом и Гротеном, говорится:

«Борьба за единство и демократизацию Германии является главной задачей нашего народа. Подавляющая часть населения полагает, что немецкий народ только тогда сможет пойти по мирному демократическому пути, когда в политической и экономической жизни враги единства будут изолированы. Мы ведем трудную борьбу за улучшение нашего положения и за демократическое построение Германии. Каждый должен понять, что повышение производительности труда будет способствовать выпуску большего количества товаров, которые пойдут на обеспечение населения. Лучше жить — означает больше работать».

Председатель ЛДП Вильгельм Юльц от имени своей партии заявил: «После трех лет неопределенного положения мы благодарим тот день, когда перед нами снова будет свободный путь к созданию нового порядка жизни в Германии. Мы обращаемся ко всему немецкому народу: откажитесь от всего разлагающегося, строите вместе с нами новую Германию — оплот демократии и мирного прогрессивного человечества».

«Германия не должна быть расчленена», заявила от имени ХДС советской зоны проф. Хилман. — Мы должны приложить все силы для обеспечения свободы и мира. Мы не хотим отступать пока цель не будет достигнута, она должна быть достигнута. Платеж на Германия, в Европе, вне мир не будут знать покоя и гармонии».

В новогоднем обращении ОСНП говорится, что «непрекращающийся рост берлинских профсоюзов свидетельствует о доверии трудящихся масс к единому профсоюзному движению. В новом году мы должны продолжать двигаться по пути объединения всех немецких профсоюзов и отбрасывать все атаки на рабочее движение».

Рост цен в США

«План Маршалла» будет вновь урезан

НЬЮ-ЙОРК, 4 января. (ТАСС). Дальнейший рост цен в США уже привел к снижению возможного объема «помощи», которую европейские страны могут ожидать от так называемого плана Маршалла, а значит, к значительному расхождению во мнениях среди членов конгресса в отношении методов осуществления «программы восстановления Европы» в виде дальнейшего отсрочки возможной даты вступления в действие этой программы.

Воро трудовой статистики сообщает, что в США цены на 900 основных товаров широкого потребления возросли на 3,2 процента с 1 ноября, когда государственный департамент опубликовал подсчет расходов по осуществлению указанной программы в течение первых 15 месяцев.

Как отмечает агентство Юнайтед Пресс, этот рост цен привел к сокращению «помощи» на 218 млн. долларов, причем немалые данные, что рост цен будет продолжаться в еще более резкой форме.

Выступление премьер-министра Чехословакии Готвальда

ПРАГА, 4 января. (ТАСС). Все газеты опубликовали вчера новогодние выступления по радио премьер-министра чехословацкого правительства Клемента Готвальда.

Прежде всего, сказал Готвальд, разрешите поздравить вас с Новым годом и пожелать вам много счастья, здоровья и успехов в работе в новом, 1948 году. Разрешите поздравить и пожелать всего наилучшего новой Народной Румынской республике, которая вступает в первый год своего существования и возникновение которой мы так радостно приветствовали. Возникновение новой Румынской республики является хорошим предзнаменованием для международного развития в 1948 году, так как фронт стран народной демократии расширяется еще на одного нового члена.

Отметив успехи народного хозяйства, Готвальд подчеркнул, что к концу 1947 года уровень промышленного производства в Чехословакии достиг довоенного, 1937 года.

Рост производства и успешное выполнение двухлетнего плана, сказал он, позволили нам поднять жизненный уровень нашего народа. Еще в первой половине 1947 года мы провели закон о социальном страховании горняков, снизив цены на продукты и товары первой необходимости и налоги с зарплаты. В середине года стало ясно, что еще предстоит великое несчастье: засуха, неурожай. В результате засухи мы собрали только 63 процента запланированного количества хлеба, 48 процентов картофеля, 53 процента сахарной свеклы и только 1/2 ошейей и всех остальных продовольственных продуктов. Неурожай оказал для нас совершенно новую ситуацию. На первый план выступила проблема обеспечения снабжения народа. Эта проблема явилась великой проверкой для нашего народно-демократического режима, проверкой доверия населения к новому режиму. Мы можем сказать, что наш режим эту проверку с честью выдержал. Без нового народно-демократического режима нашему государству, и в первую очередь трудящемуся народу, пришлось бы пережить гораздо худшее последствие неурожая, чем мы переживаем сейчас.

Большой заслугой нашей внешней политики является помощь хлебом и кормами, которую мы получили от Румынии, Болгарии, Югославии, Польши и Советского Союза. История великодушного помощи Советского Союза достаточно известна. Советский Союз оказал нам помощь без каких-либо политических условий, на основе нашего экономического сотрудничества и дружбы. Торговое соглашение, которое мы подписали

ДАНИЯ И «ПЛАН МАРШАЛЛА»

Заявление руководителя датской компартии Акселя Ларсена

КОПЕНГАГЕН, 4 января. (ТАСС). Газета «Ланд оф фолк» опубликовала новогоднее интервью руководителя датской компартии Акселя Ларсена.

На вопрос, возмозгут ли правительство и буржуазная партия наложить на «План Маршалла» и ожидать ли, что с его помощью удастся преодолеть экономические трудности, Ларсен ответил:

Очень скоро, я полагаю, станет ясно, что «План Маршалла» является лишь попыткой отгородить США от экономического кризиса. Этот план ничего общего не имеет с полными планами помощи Европе и, в частности, Дании. Если Дания будет предоставлена «помощь» США, то она должна будет сократить производство судостроительной верфи Бурмейстер и Вайн, а также в других своих крупных и важных предприятиях и, кроме того, передать миллиардер Уолл-стрит экономическое господство над датской промышленностью. В виде дополнительной оплаты, по всей вероятности, Дания будет сделана предложение пре-

доставить американцам военные базы на датской территории.

Ларсен указал, что он имеет в виду Гренландию, и добавил: Но я не удивлюсь, если США в этой связи заинтересуются также и Фарерскими островами или даже Борнхольмом.

Отвечая на вопрос, какие задачи являются самыми важными в предстоящем году, Ларсен заявил:

Насколько можно судить, в наступающий момент в первую очередь следует предотвратить экономическую и политическую экспансию американцев в Данию. Необходимо помешать правительству снова отдать нашу внешнюю торговлю в залог Англии. Затем необходимо будет полностью перестроить нашу внутреннюю политику, чтобы обеспечить трудящемуся населению основные условия жизни и заставить богатых платить больше. В этом отношении решающее слово будет сказано во время переговоров о перезаключении коллективных договоров.

ПРОВОЗГЛАШЕНИЕ «НЕЗАВИСИМОСТИ» БИРМЫ

ЛОНДОН, 4 января. (ТАСС). Рангунский корреспондент агентства Рейтер передает, что сегодня в Рангуне состоялась церемония, на которой была провозглашена независимость Бирмы. Сяо Сун Ван объявил о принятии им должности президента и формально провозгласил новую бирманскую конституцию. Премьер-министром назначен Таун Нгу.

К датско-английским торговым переговорам

КОПЕНГАГЕН, 3 января. (ТАСС). По сообщению газеты «Берлинские тизенд», датская торговая делегация во время датско-английских торговых переговоров выставляет следующие требования: 1) повышение цены на бокон с 3,06 кроны до 4,60 кроны за килограмм, 2) повышение цены на масло

с 4,60 до 7 кроны за 1 килограмм, 3) право обмена в 1948 году соответствующую сумму в фунтах стерлингов на 50 миллионов долларов для закупки товаров, которые Англия не в состоянии поставлять, и 4) гарантии со стороны Англии в отношении поставок известного количества угля, чугуна, стали и кормов.

Международное обозрение

Румыния — народная республика

С огромным воодушевлением встретил румынский народ преобразование румынского королевства в Народную республику. Вся страна — от Бухареста до Ясс, от Констанцы до Арада — оквачена невиданным энтузиазмом. Тысячи трудящихся на митингах и демонстрациях, в письмах и телеграммах восторженно приветствуют историческое решение. «Да здравствует Румынская Народная республика!», «Да здравствует народное правительство и народная армия!» — эти слова в устах миллионов людей звучат как присяга на верность молодому народно-демократическому государству.

Любовь румынского народа по отношению к своему демократическому государству выразил в обращении Мухая из семьи Гогенцоллернов, — пишет Василий Лука в газете «Скитанье», — окончательно ликвидируется монархический режим в Румынии, созданный когда-то с целью объединения всех буржуазно-капиталистических сил в борьбе против крестьянства, востановления и требованшего земли, а также против рабочего класса. Монархия в Румынии была создана для того, чтобы воспрепятствовать завершению буржуазно-демократической революции и поглотить страну посредством королевской династии иностранным капиталистическим интересам. «Монархия, — говорится в обращении румынского правительства к народу, — являлась препятствием для развития нашей страны на пути к режиму народной демократии, которая обеспечила бы всем трудящимся материальное и культурное благосостояние, обеспечивала бы независимость и суверенитет румынского государства».

С упреждением монархии перед нашей народной демократией открываются новые пути к великим достижениям.

Румынское народно-демократическое государство вступает в новый период своего развития, обогащенное опытом борьбы и созидательного труда после освобождения страны из-под гнета гитлеровцев и их румынских приспешников.

В короткие исторические сроки румынский народ сумел добиться решающих успехов. В результате разгрома реакционных, антинародных элементов, пытавшихся навязать Румынии иго англо-американского империализма, создана действительно народная, демократическая власть. Экономика страны, приведенная в состояние хаоса прежними правителями Румынии, восстанавливается и крепнет. Почти все рычаги управления экономической жизнью страны сосредоточены в руках народной власти, и трудящиеся Румынии не жалуются ни на что, чтобы укрепить экономическую мощь своей родины. Денежная реформа, проведенная правительством Петру Гроза, нанесла сокрушительный удар по спекулянтам и саботажникам. Она положила копей инфляции и обеспечила улучшение жизненных условий трудящихся города и деревни.

Борьба за укрепление народно-демократического режима в Румынии, правительство Петру Гроза в то же время неуклонно следовало политике укрепления мира и безопасности в Европе и во всем мире. Заключение договора о дружбе, сотрудничестве и взаимопомощи с Югославией, а также подписание торговых соглашений с Чехословакией, Италией, Польшей и соглашения о культурных связях с Венгрией являются большим достижением румынской внешней политики за последнее время.

Успехи, достигнутые румынским народом, еще раз демонстрируют всему миру несомненно жизненную силу нового типа государства — народной республики, где власть принадлежит народу, крупной промышленности, транспорту и банкам принадлежит государство и ведущей силой является блок трудящихся классов населения во главе с рабочим классом» (Жданов).

Вполне понятно, что создание Народной республики в Румынии пришлось кое-кому не по вкусу. Очереду пошло клеветы на демократическую Румынию дала реакция. Реакционная печать обильно оросила слезами об упраздненной монархии. Но вместе с «Таймс», «Дейли телеграф» и «Дейли геральд» всплакнули о румынском троне и «потомственные» республиканцы из французских газет «Фигаро», «Об», «Се матен» и др. К ним не замедлили примкнуть и аме-

риканские борозницы, похваляющиеся тем, что Америка никогда не знала монархии, но в то же время особенно резко защищающие любые самые реакционные остатки средневековья во всех частях света.

Нет необходимости говорить о том, что злопыхательство англо-американско-французской прессы диктуется лишь ненавистью империалистических сил к странам новой демократии, к новому типу государства — народным республикам.

Но какие бы потоки грязи и лжи ни извергали писки из реакционных газет, народы США, Англии, Франции вместе с народами других стран горячо приветствуют молодую Румынскую Народную республику и верят, что 1948 год — первый год ее существования — будет годом дальнейших успехов румынского народа.

Сплочение демократических сил итальянского народа

Состоявшееся 28 декабря 1947 года в Риме Учредительное собрание Народного фронта труда, мира, свободы и национальной независимости является важнейшим событием в истории послевоенной Италии. Представители наиболее массовых организаций итальянских трудящихся, признавшие и действительное участие народных масс в разрешении национальных проблем, имеют гарантировать страну от возвращения господства тех сил, которые уже однажды привели Италию к катастрофе, а ныне сплотившись вокруг правительства и в государственном аппарате, репрессивно создают Народный фронт для осуществления «народных политических действий, направленных к демократическому обновлению страны». Это решение свидетельствует о крупнейшем успехе в деле сплочения всех колониальных демократических сил итальянского народа, свидетельствует о новом подъеме борьбы широких масс трудящихся Италии за народную демократию против обремененных сил внутренней и международной реакции.

Учредительное собрание Народного фронта в Риме было создано по инициативе таких массовых демократических организаций, как Движение комитетов управления предприятиями (рабочие административные советы), семейная учредительная ассамблея (представляющая миллионы крестьян-наемщиков и батраков) и ее органы на

местах — земельные комитеты, Лига демократических комитетов (объединяющая более 3.000 городских самоуправлений), демократический союз Юга и Национальная лига кооперативов (объединяющая 12 тысяч кооперативных организаций с 3,5 миллионами членов). Созданию Народного фронта поддержало подавляющее большинство итальянской конфедерации труда (ВИКТ), объединяющей 7 миллионов человек. О присоединении к Народному фронту уже объявили десятки различных организаций — женских, молодежных, культурных, просветительских и других. За поддержку Народного фронта высказываются широкие круги итальянской интеллигенции. Все это свидетельствует о том, что Народный фронт — не верхушечная комбинация партийных лидеров, не «избирательный блок», не сговорчатый ренегатизм типа Саргата и Куларан парламент. Созданный в Италии Народный фронт — это массовая, народная организация, представляющая новую форму единства и сотрудничества всех демократических сил страны.

Застольем создания Народного фронта, его направляющей силой являются коммунистическая и социалистическая партии Италии. Единство действий обеих партий рабочего класса стало важнейшим условием успеха Народного фронта. Генеральный секретарь компартии Тотальти, выступив в Учредительном собрании Народного фронта, сказал, что итальянский народ благодаря социалистической партии, которая «спасла демократию в Италии», твердо отстоит единство рабочего класса и послужит развитию реформ. Известно, какие немалые усилия прилагали (и прилагают!) американские реакционеры, их лейбористские приспешники и их агенты из лагеря итальянской реакции для того, чтобы разбить, расколоть единство рабочего класса Италии. Недаром выдает орган католиков «Кунтидиано» о том, что в Италии — «уны!» — «французский феномен повторится не может», так как «социал-демократическая традиция захлестла и гнетет лишь в отдельных узких интеллигентских кругах».

Успех Народного фронта обеспечивается установлением прочного союза рабочего класса и трудящегося крестьянства Италии. Рабочее движение в Италии переключается с аграрным движением обездоленных крестьянских масс. У них общие враги и общая цель. Происходивший 21 декабря в Болонье общенациональный съезд

крестьян и сельскохозяйственных рабочих (Земельное учредительное собрание), на котором присутствовало более 6 тысяч делегатов со всех концов страны, единогласно принял резолюцию, приветствующую солидарность трудящихся города и деревни как основу «непоколебимой силы народа».

Создание Народного фронта в Италии — это новый удар по лагерю империализма. В успехе Народного фронта — залог того, что все попытки реакционной коалиции от де Гаспери и Ватикана до Саргата и Джанни останутся движением Италии по пути демократии и превратят ее в колонию американского капитала обречены на провал.

Не от хорошей жизни

В последние дни турецкая печать одержима очередным припадком антикоммунистической истерии. Страницы турецких газет несут трагические вымыслы о «кознях» против Турции со стороны СССР и стран народной демократии. Пытаются отвлечь внимание общественности от незавидного положения внутри собственной страны, всякого рода лжи и яманы из кожи лезут вон, чтобы доказать невозможное. Не от хорошей жизни газета «Тасвир», например, приписывает лживые пролежни турецкой внутренней и внешней политики сказкам о «спросках Москвы», об «агентах Коминформа» и т. п. На-днях она весьма глубококомисно оповестила своих читателей, что «наиболее активными центрами Коминформа являются Стамбул, Танжер, Париж и Румыния» (1).

Антикоммунистическая истерия свойственна, однако, не только реакционной турецкой печати. Она выливается и в иные формы. Так, недавно фашистские молдоуны из Анаварского университета, провозгласив на своем собрании «войну» коммунизму, не замедлили перейти к «военным действиям». Они ворвались в кабинет ректора, взорвали мебель, разбили настольные стекла и стекающую дверь, заставили ректора подписать документ об отставке и несколько раз прочувствовали: «Долой коммунизм!» После этого они отравляли ка помещению Общества турецкой молодежи, разгромили его, уничтожили ценные книги, позаманили в стужа.

В завершение своих героических подвигов фашиствующие заблужденцы пролези «марш независимости», нарисовали на заборе ме-

лом свастикку и, направившись к зданию суда, уверенно кричали: «...Да здравствует турецкая юстиция!»

После такого восторженного отношения расправившихся фашистских молдоунов из Анаварского университета к турецкой юстиции весьма нетрудно судить об истинном характере последней.

Турецкая реакция, превратившаяся в служанку хозьяев Уолл-стрита, пытается такого рода антикоммунистическими инспираторами заглушить растущее недовольство широких масс усиленным партиями фашистской пропаганды. Но, как известно, подобное «средство» не в состоянии исправить то катастрофическое положение, в которое попала Турция, очутившись в долларовом капкане плана Трумэна — Маршалла.

По признанию некоторых турецких газет поток устаревшего американского вооружения и залежалых американских товаров, хлынувший в страну вслед за бесчисленными американскими советниками и экспертами, нанес жестокий удар слабой турецкой промышленности. Стамбульская «Хар ваган» пишет: «Иностранные рынки стали конкуррировать с местной промышленностью по сырью. Каучук, вязальный из-за границы, оставил производство подпольной работы много. Нарушилась работа многих отраслей промышленности... Это является величайшей опасностью для нашей страны... Враг оккупировал нашу родину не от границ, а через товары».

Газета «Генезе» так характеризует положение в стране: «...Торговая регулирует по производству купцов, а сельское хозяйство — по усмотрению крупных земельных собственников. Народными массами руководит при помощи обмана, замятательства и истязания их. Рядом кусок хлеба и дохлые в народе работают день и ночь и стонет под давлением владельцев именов и высочайшей черной биржи. Таким образом, 12 миллионов крестьян, один миллион мелких ремесленников и миллионы рабочих превращаются в рабов горстки людей».

Такова подлинная неприглядная картина современной Турции, картина, которую тщетно пытаются скрыть турецкие реакционеры.

В. МАЕВСКИЙ.
А. БЕЛОКНИН.

«Большая путаница» Маршалла и Бевина

Хотя прошло уже три недели с момента открытия Лондонской сессии Совета министров иностранных дел...

В свете обнародованных фактов становится понятным, почему американская и английская пропаганда на протяжении последних недель столь рьяно трудится над тем, чтобы затуманить, исказить итоги Лондонской сессии...

1. НЕ ЧЕТЫРЕ, А ДВА ЛАГЕРЯ

Маршалл выступал по радио, обращаясь к американцам. Бевин проносил свою речь в парламенте, адресуясь к англичанам...

2. ПОЧЕМУ ОНИ РАЗОЧАРОВАНЫ?

Маршалл в своей разрозненной сеговае на то, что Лондонская сессия вылилась для него «вещдчайшим разочарованием»...

3. ЧЕГО ОНИ ДОБИВАЛИСЬ?

Всем известно, что в действительности все было иначе. Одну сторону представляла американская делегация, отстаивавшая в Лондоне интересы банков в Уолл-стрит...

4. ПОРАЖЕНИЕ ИМПЕРИАЛИСТИЧЕСКОГО МИРА

Маршалл неспроста закончил речь восклицанием «Бизония», которому присвоено его собственное имя...

5. НЕ ЧЕТЫРЕ, А ДВА ЛАГЕРЯ

Маршалл в своей речи заявил, что результаты Лондонской сессии, по его мнению, создали «очень большую путаницу для широкой публики»...

6. ПОЧЕМУ ОНИ РАЗОЧАРОВАНЫ?

Маршалл и Бевин неуверенно пытаются представить изкусно о создании общегерманского правительства как сдвиги сдвиги...

7. ЧЕГО ОНИ ДОБИВАЛИСЬ?

Под прикрытием лихорадочных фраз о единстве Германии Маршалл и его британский коллега активно подготовляют завершение раскола Германии...

8. ПОРАЖЕНИЕ ИМПЕРИАЛИСТИЧЕСКОГО МИРА

Маршалл неспроста закончил речь восклицанием «Бизония», которому присвоено его собственное имя...

Шестой съезд итальянской коммунистической партии

МИЛАН, 4 января. (ТАСС). Сегодня в Милане открылся шестой национальный съезд коммунистической партии Италии...

9. НЕ ЧЕТЫРЕ, А ДВА ЛАГЕРЯ

Маршалл в своей речи заявил, что результаты Лондонской сессии, по его мнению, создали «очень большую путаницу для широкой публики»...

10. ПОЧЕМУ ОНИ РАЗОЧАРОВАНЫ?

Маршалл и Бевин неуверенно пытаются представить изкусно о создании общегерманского правительства как сдвиги сдвиги...

11. ЧЕГО ОНИ ДОБИВАЛИСЬ?

Под прикрытием лихорадочных фраз о единстве Германии Маршалл и его британский коллега активно подготовляют завершение раскола Германии...

12. ПОРАЖЕНИЕ ИМПЕРИАЛИСТИЧЕСКОГО МИРА

Маршалл неспроста закончил речь восклицанием «Бизония», которому присвоено его собственное имя...

Планы американской помощи франкистской Испании

ПАРИЖ, 4 января. (ТАСС). Недавно английская газета «Обсервер» писала, что в ближайшее время США, Англия и Франция приступят к обсуждению «испанского вопроса»...

13. НЕ ЧЕТЫРЕ, А ДВА ЛАГЕРЯ

Маршалл в своей речи заявил, что результаты Лондонской сессии, по его мнению, создали «очень большую путаницу для широкой публики»...

14. ПОЧЕМУ ОНИ РАЗОЧАРОВАНЫ?

Маршалл и Бевин неуверенно пытаются представить изкусно о создании общегерманского правительства как сдвиги сдвиги...

15. ЧЕГО ОНИ ДОБИВАЛИСЬ?

Под прикрытием лихорадочных фраз о единстве Германии Маршалл и его британский коллега активно подготовляют завершение раскола Германии...

16. ПОРАЖЕНИЕ ИМПЕРИАЛИСТИЧЕСКОГО МИРА

Маршалл неспроста закончил речь восклицанием «Бизония», которому присвоено его собственное имя...

Отъезд бывшего румынского короля Михая I в Швейцарию

БУХАРЕСТ, 4 января. (ТАСС). Бывший король Румынии Михай I в ночь на сегодня выехал из Румынии, направляясь в Швейцарию...

17. НЕ ЧЕТЫРЕ, А ДВА ЛАГЕРЯ

Маршалл в своей речи заявил, что результаты Лондонской сессии, по его мнению, создали «очень большую путаницу для широкой публики»...

18. ПОЧЕМУ ОНИ РАЗОЧАРОВАНЫ?

Маршалл и Бевин неуверенно пытаются представить изкусно о создании общегерманского правительства как сдвиги сдвиги...

19. ЧЕГО ОНИ ДОБИВАЛИСЬ?

Под прикрытием лихорадочных фраз о единстве Германии Маршалл и его британский коллега активно подготовляют завершение раскола Германии...

20. ПОРАЖЕНИЕ ИМПЕРИАЛИСТИЧЕСКОГО МИРА

Маршалл неспроста закончил речь восклицанием «Бизония», которому присвоено его собственное имя...

Концерт болгарской музыки

Вчера в зале имени П. И. Чайковского состоялся первый концерт болгарской симфонической музыки...

21. НЕ ЧЕТЫРЕ, А ДВА ЛАГЕРЯ

Маршалл в своей речи заявил, что результаты Лондонской сессии, по его мнению, создали «очень большую путаницу для широкой публики»...

22. ПОЧЕМУ ОНИ РАЗОЧАРОВАНЫ?

Маршалл и Бевин неуверенно пытаются представить изкусно о создании общегерманского правительства как сдвиги сдвиги...

23. ЧЕГО ОНИ ДОБИВАЛИСЬ?

Под прикрытием лихорадочных фраз о единстве Германии Маршалл и его британский коллега активно подготовляют завершение раскола Германии...

24. ПОРАЖЕНИЕ ИМПЕРИАЛИСТИЧЕСКОГО МИРА

Маршалл неспроста закончил речь восклицанием «Бизония», которому присвоено его собственное имя...